

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

in на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 91.

ЧЕТВЕР, 30. ЛИПНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JULY 30th, 1925.

No. 91.

VOL. VII.

74,000 МАЙНЕРІВ В СААРСЬКІЙ ДОЛИНІ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

Французькі окупаційні війська охороняють майні і приватну власність в страйковому районі.

БЕРЛІН, 28. липня. — 74 тисячі майнерів в Саарській долині вийшли вчора на страйк. В симпатії до майнерів застрайкували також металеві робітники і в наслідок того індустріальне життя в тому районі завмерло. Майні і приватну власність в страйковому районі охороняють французькі окупаційні війська. Проти страйкерів виставлено тяжко озброєні тенки, які є готові до негайної акції. Саарська долина, в якій вибух генеральний страйк майнерів, належала перед війною до Німеччини. Тепер вона є під правлінням Французів.

СТОРОННИКИ ШЕРМАНА РОЗПОЧАЛИ ПРАЦЮ В МАЙНІ РОЗДЕЙЛ.

Компанійні урядники кажуть, що в майні працює лише 25 майнерів на підставі агріменту "Ю. М. В. оф А."

ДРОМГЕЛЕР, Алта., 27. липня. — Незначна частина майнерів, симпатиків Шермана, розпочала в суботу працю в майні Роздейл під чартером "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка". Урядники майні заявляють, що працює лише 25 майнерів. Дистриктівний президент "Ю. М. В. оф А." Шерман вийшов в п'ятницю під охороною поліції до Роздейл і каже, що мав там дуже "успішний" мітинг, бо всі присутні голосували повернути до "Ю. М. В. оф А." і прийняти її агрімент з власниками копалень. Однак на мітингу були присутні лише ті, котрих дозволив впускати Шерман. Поліція стояла на мості, що веде до компанійної власності, і не впускала нікого небажаного для Шермана. Провінційна поліція арештувала в п'ятницю Луїса Гейнера й Сесіла Терріса в зв'язку з нападом на Шермана. Оба вони були попередньо арештовані за пикетування "Ей-Бі-Сі" майні і знаходилися на волі за бездомом.

КОМУНІСТИ АВСТРАЛІЇ ПРОТИ ВІЗИТИ АМЕРИКАНСЬКОЇ ФЛЬОТИ.

В австралійських портах стоїть безчинно більше як 70 кораблів, з того 46 в Сідні і 22 в Мелбурні.

СІДНІ, Нью Савт Вейлс, Австралія, 28. липня. — Візита американської фльоти стає предметом нападів зі сторони робітничої й радикальної преси. Офіційльний орган австралійської Комуністичної Партії помістив статтю під наголовком "Фльота є ворогом робітників, однак моряки є товаришами членами". Члени "I.W.W." ("Промислових Робітників Світа"), які появилися тут перший раз за вісім років, відбули мітинги, на яких критикували візиту американської фльоти. Урядники Робітничої Ради Нью Савт Вейлс кажуть, що 120 тисяч робітників видали маніфест підписаний: "Ваші за Соціалну Революцію". Двох американських моряків поранено підчас бійки. МЕЛБУРН, Австралія, 28. липня. — Від часу, як відібрано реєстрацію моряцькій юнії дня 4. червня, страйк моряків поступово поширюється. В австралійських портах стоїть тепер безчинно більше як 70 кораблів, з того 46 в Сідні і 22 в Мелбурні. Тисячі моряків є без роботи і багато індустрій починають відчувати вплив страйку.

НЕ МОГЛИ ПОВИТАТИ АМЕРИКАНЦІВ ЧЕРЕЗ СТРАЙК ПАЛЯЧІВ.

Палачі на кораблі застрайкували, коли члени уряду мали відвідати на привітання американської фльоти.

МЕЛБУРН, Австралія, 24. липня. — Палачі на кораблі "Віруна" відмовилися працювати, коли 1,000 гостей федерально-го уряду були готові відвідати з порту на офіційні привітання надходячої американської фльоти. В наслідок того поїздки закінчено. Палачі застрайкували тому, що на кораблі знаходився прем'єр Брус, який в своїй промові минулого тижня погано висловився про морських робітників. Палачів задоволено, що

Польські жовніри убили радянського офіцера

МОСКВА, 24. липня. — Радянський уряд одержав знад польського кордону відомість, що польська патруля застріляла радянського офіцера, який був командантом відділу радянської прикордонної сторожі. Звідомлення каже, що польські жовніри перейшли радянський кордон, зловили радянського офіцера і перевірили його на польську територію, там його убили. Радянський уряд вислав в цій справі спеціальну комісію, яка на місці має розслідувати злочин польських жовнірів. Новий злочин польських жовнірів викликав в Радянському Союзі загальне обурення. Радянський уряд заявив, що після точного розслідування справи вийде гостра нота до Польщі і зажадає відшкодування за убитого офіцера і строгого покарання винних жовнірів.

ПОЛЬСЬКЕ ЗВІДОМЛЕННЯ ПРО УБИЙСТВО.

ВАРШАВА, 24. липня. — Польське звідомлення про убійство радянського офіцера на польсько-радянському кордоні звучить так: Радянський офіцер підійшов до польської прикордонної патрулі і почав переконувати жовнірів, щоб вони стали більшовиками. Жовніри мовчали і офіцер взяв це за знак згоди та перейшов кордон. Як лише він вступив на польську територію, жовніри вийшли в нього свої карабіни і вбили його на місці. Радянська патруля занепокоєна тим, що її командант не вертає, нерейшла на польську територію, щоб його відшукати. Між радянською і польською патрулями вивалася боротьба, але що поляків було менше, вони втікли на захід. Радянські жовніри взяли тоді тіло свого убитого офіцера і повернули на радянську територію.

В БОРДО АРЕШТОВАНО ДВОХ ШВАЙЦАРСЬКИХ КОМУНІСТІВ.

Французькі війська в Мароко евакуували без боротьби перший пост лінії, що охороняє Квезан.

БОРДО, Франція, 26. липня. — Тут арештовано вчора швайцарських комуністів Аафреда Шмітта й Германа Ешера, які прибули з Марока, звідки їх прогнали французькі власті. Поліція каже, що вони мали фотографії стратегічних позицій у французькому Мароко, які також літературу закликаючи до бунту французьких жовнірів в Мароко.

ПАРИЖ, 28. липня. — Французька головна квартира в Фезі доносить, що французькі війська в Мароко евакуували без бою перший пост лінії, що охороняє Квезан. Пост цей лежить около сім миль на північ від Квезану. Французи одержали відомість, що племя Джебаля дістало приказ перевести наступ на Квезан, і тому евакуували згаданий пост.

ПОМЕР НІМЕЦЬКИЙ КОМУНІСТИЧНИЙ ПОСОЛ ЕМІЛЬ АЙХГОРН.

Покійний був в 1919 році шефом поліції в Берліні і на тому становищі допомагав комуністичній революції.

БЕРЛІН, 28. липня. — Еміль Айхгорн, комуністичний посол до парламенту, помер в Берліні 1919 р. і на тому становищі допомагав комуністичній революції, яка змала до захоплення Берліна і центрального уряду. Невдача революції примусила Айхгорна уступити з шефом поліції, однак невдовзі після того він з'явився вибраний послом до парламенту. Проти Айхгорна виставлено було кілька обвинувачень в державній зраді, однак його ніколи не потягнуто перед судом через те, що він користувався посольською нетикальністю.

Польських комуністичних послів викинено з союму за протест проти ухвалення земельної реформи

ВАРШАВА, 22-го липня. — Польський сойм був вчора видивом бурливих сцен, коли кінчилася дебата над законопроектом польського уряду про земельну реформу. Комуністичні послы почали гостро протестувати проти законопроекту і президент сойму приказав їм вийти з салі. Коли вони відмовилися це зробити, соймова сторожа на приказ президента силою викинула їх з салі засідань. Після того сойм ухвалив законопроект. Згідно з постановами ухвалені аграрної реформи польський уряд буде переводити

парцеляцію великих земельних маєтностей через наступних 10 років, парцелюючи що року по 500,000 гектарів землі. Уряд купує землю від дідичів за певну ціну і платить за нею частку готівкою а решту 5-процентовими державними облигаціями, які зобов'язується викупити протягом 25 років. Землю продаватиметься селянам на рати, платні протягом 40 років. Власники великих земельних маєтностей дозволяється задержати на свою власність 150 гектарів землі близько міст і промислових осередків, 450 гектарів в чисто сільських ос.

ВУГЛЕВІ БАРОНИ ВІДТЯГНУЛИ ЗНИЖКУ ПЛАТНІ.

ЛОНДОН, 28. липня. — Після конференції з прем'єром Балдуином британські власники копалень згодилися відтягнути своє повідомлення, яким уневажнювано з дня 31. липня теперішній агрімент з майнерами.

ЄВРОПЕЙСЬКІ ДЕРЖАВИ ГОТУЮТЬСЯ ДО ВІЙНИ.

ЛОНДОН, 25. липня. — Ліга Націй в Женеві обчислила, що 59 держав мають тепер у своїх арміях 6,055,144 жовнірів. Найбільше постійного війська мають європейські держави, які поспішно приготуються до нової війни. Європа живе тепер у воєнному страху і сподіється, що війна може вибухнути кожної хвили.

БРИТАНСЬКІ ЕКСПОРТИ ДО РАД. СОЮЗА.

ЛОНДОН, 28. липня. — А. М. Семюел, підсекретар Торговельної Ради, оголосив вчора в парламенті, що британські експорти до Радянського Союзу в 1924 році досягли суми 55 мільонів доларів. За той сам час експорти зі Злучених Держав до С.Р.С.Р. вносили \$47,500,000, хоч американський уряд не визнає Радянського Союзу, як це зробила Велика Британія.

КАБЛЕГРАМА КАНТОНСЬКОГО УРЯДУ ДО АМЕР. ФЕДЕРАЦІЇ ПРАЦІ.

Уряд Подуневогго Китаю просить допомоги американських робітників проти закордонних імперіалістів.

ВАШІНГТОН, 25. липня. — Американська Федерация Праці одержала від нового кантонського (полуднево-китайського) уряду каблеграму з просьбою допомогти китайському народові освободитися від несправедливих і нерівних договорів з великими державами. Каблеграма наспіла на імя президента Федерации В. Гріна і є підписана міністром закордонних справ полуднево-китайської республіки. В ній виказується, що теперішні події в Китаю є викликані його міжнародними нерівностями. "Ми є увірені", каже каблеграма, "що в Китаю не може бути порядку до того часу, по-

ки будуть існувати ці нерівні договори. Тому ми домагаємося перемир'я в нашому міжнародному положенню на основі рівності з іншими державами". Каблеграма кінчиться такими словами: "Китаю повстає тому, що глибоко відчуває обиди й несправедливості, які наносять йому бездушні експлоататори. Він не може довше перенести ці обиди й несправедливості". "Китаю звертається до вас, бо він увірений, що ви, познайомившись з фактами, не дозволите своїм урядам продовжати їх нелюдську політику в нашій країні навіть протягом одного дня".

ГЕНЕРАЛ БОРОДІН ДОРАДНИКОМ КАНТОНСЬКОГО УРЯДУ.

Попередньо дорадником полуднево-китайського уряду був Американець Роберт С. Норман.

ЛОНДОН, 28. липня. — Делеша Райтера каже, що Росіянин, генерал Бородин, з'їзав назначений дорадником кантонського уряду на місце Американця Роберта С. Нормана. Норман є з Окленд, Каліфорнія, був легальним дорадником небишка дра. Сун Ят Сена, голови кантонського уряду. Делеша каже, що найвища команда армії, фльоти і возду-

шних сил Полудневого Китаю перейшла в руки Росії, однак не знає, чи "білих" чи "червоних". (Так як при владі в Кантоні є тепер партія Гоміндан, основана Сун Ят Сеном, то з цього можна заключати, що полуднево-китайський уряд запросив на своїх дорадників військових знатоків з Радянського Союзу. — Ред.)

ВИЛ'ЯМ ДЖ. БРАЕН ПОМЕР В ДЕЙТОН НА МОЗКОВИЙ УДАР.

В неділю пополуноди, дня 26. липня, в Дейтон, Теннесі, помер нагло Вил'ям Дженнінгс Браен, який був головним світком прокураторії проти Джана Т. Сквоспа, судженого за наванчання еволюції. Лікарі ствердили, що причиною смерті була апоплексія (мозковий удар). В неділю рано, кілька годин перед смертю, Браен виголосив в методистській церкві свою останню публичну промову, а зглядно проповідь, в якій за-

кликав світ буквально привернутися до "святого письма" проти загрози науки і модерної думки. Коли-б так нагла смерть постигла була котрогось з оборонців еволюції на процесі Сквоспа, то без сумніву заслуженою смертю була апоплексія (мозковий удар). В неділю рано, кілька годин перед смертю, Браен виголосив в методистській церкві свою останню публичну промову, а зглядно проповідь, в якій за-

З ПРОЦЕСУ В ДЕЙТОН ВИСЛАНО ТЕЛЕГРАФОМ 2,000,000 СЛІВ.

Підчас вдавнього голосного процесу проти Джана Т. Сквоспа за навчання еволюції в Дейтон, Теннесі, вислано телеграфічно з того міста до американських пресових агенцій і поодиноких газет більше як два мільйони слів. В телеграфічному офісі в Дейтон працювало підчас процесу 20 осіб. Великий ню-йорський дневник "Таймс" мав 5 своїх спеціальних телеграфічних ліній, якими надавали депеші в Дейтон 5 осіб, а других 5 осіб відбирали ці депеші в редакції "Таймса" в Нью Йорку. Загалом на росправі в Дей-

тон було 100 американських кореспондентів і двох кореспондентів лондонських газет, які щодня вислали каблеграми до Лондону.

СЕЛЯНИ С.Р.С.Р. НА ДОПОМОГУ ІРЛАНДІ.

ДУБЛІН, Ірландія, 27. липня. — Селяни Радянського Союзу прислали на допомогу голодуючим селянам в західній Ірландії дві і пів тисячі доларів. Допомогу передано на руки Ірландської секції Міжнародної Робітничої Допомоги.